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Λευτεριά 
στην Παλαιστίνη

Το τελευταίο διάστημα, διαφορετικά 
γεγονότα υπογράμμισαν ξανά το 
πόσο σάπια, ανάλγητη, τυχοδιωκτι-

κή και άκρως επικίνδυνη για τους εργαζόμε-
νους είναι η κλίκα Μητσοτάκη που κυβερνά.

Το πιο πρόσφατο, οι καταστροφές που 
προκλήθηκαν από τις τεράστιες πυρκαγιές 
κυρίως σε Χίο και Αχαΐα. Πάνω στο έδαφος 
της κλιματικής κρίσης αλλά με τις ευθύνες 
σαφείς και στο ακέραιο να βαραίνουν την 
κυβέρνηση για την υποστελέχωση και υπο-
βάθμιση της Πυροσβεστικής και της Πολι-
τικής Προστασίας. Με ανύπαρκτη πρόληψη, 
δασοπροστασία και απίστευτη ανικανότητα 
να δράσει έγκαιρα, άφησε τις φλόγες να καί-

νε για μέρες και να φτάσουν να μπουν στα 
περίχωρα της Πάτρας. Δεν είναι όμως απλά 
ανικανότητα, είναι συνειδητή επιλογή των 
νεοφιλελεύθερων να εγκαταλείπουν ή να 
ιδιωτικοποιούν κάθε δημόσια υποδομή και 
υπηρεσία με τραγικά αποτελέσματα σε αν-
θρώπινες ζωές όπως στα Τέμπη και τεράστιο 
κόστος για την εργατική τάξη και τη νεολαία 
όπως συμβαίνει κάθε χρόνο με πυρκαγιές και 
πλημμύρες. 

Το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ οδηγήθηκε 
μέσα από τα μαγειρέματα των εξεταστικών 
επιτροπών της Βουλής και αυτό σε «μπάζω-
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Η Αντεπίθεση των Εργαζομένων είναι μια 
αντικαπιταλιστική Συνδικαλιστική Παράταξη 
στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Παρεμβαί-
νουμε στις τηλεπικοινωνίες, τον επισιτισμό 
- τουρισμό, το εμπόριο, την υγεία, την εκπαί-
δευση κ.α., καθώς και σε όλα τα ζητήματα που 
αφορούν το Εργατικό Κίνημα. Παλεύουμε για: 
-Να μην πληρώσουμε εμείς οι εργαζόμενοι την 
κρίση, αλλά αυτοί που τη δημιούργησαν.
-Να αναδεικνύουμε και να υπερασπίζουμε τα 
εργασιακά μας δικαιώματα και την εργασιακή 
μας αξιοπρέπεια απέναντι στην εργοδοτική 
αυθαιρεσία και το Νέο Σύστημα Εκμετάλλευ-
σης που όλες οι μνημονιακές κυβερνήσεις επέ-
βαλλαν με αντεργατικούς νόμους.
-Την ανασυγκρότηση και ανασύνθεση του 
Εργατικού και Συνδικαλιστικού Κινήματος, 
που είναι απαραίτητος όρος για να ανατραπεί 
η βάρβαρη νεοφιλελεύθερη πολιτική και το 
μνημονιακό καθεστώς κυβερνήσεων, Ευρω-
παϊκής Ένωσης και του κεφαλαίου, σε τελική 
ανάλυση το σάπιο και χρεοκοπημένο καπιτα-
λιστικό σύστημα.
-Μια Κυβέρνηση των Εργαζομένων, που θα 
προβάλει και θα επιβάλλει τα δικά μας συμ-
φέροντα.
Προτείνουμε και έχουμε:
- Ένα Πρόγραμμα Σωτηρίας, σε αντικαπιτα-
λιστική κατεύθυνση, που αποτελεί τη μόνη 
πραγματική λύση στη βάση των συμφερόντων 
της Εργατικής Τάξης
- Ένα Σχέδιο Αγώνων για τη νικηφόρα έκβασή 
τους που βασίζεται στους παρακάτω άξονες:
-Να προετοιμάσουμε και να οργανώσουμε 
συλλογικά την αντίστασή μας, ανασυγκροτώ-
ντας ή δημιουργώντας Σωματεία, Επιτροπές, 
όργανα αυτο-οργάνωσης σε κάθε χώρο δου-
λειάς, σε κάθε κλάδο, σε κάθε γειτονιά.
-Να οικοδομήσουμε την ενότητα όλων των 
εργαζομένων (ντόπιων και μεταναστών) και 
την ενότητα του εργατικού κινήματος. Έχουμε 
ως κύριο σύνθημά μας: «Ενότητα στους Αγώ-
νες, Αγώνας για την Ενότητα». Χωρίς αυτό τον 
πρωταρχικό όρο, είναι αδύνατη μια αντιμετώ-
πιση της σημερινής διαλυτικής κατάστασης.
- Πρέπει να εναντιωθούμε ξεκάθαρα στην 
πολιτική της συνδικαλιστικής γραφειοκρατί-
ας (αστικής και ρεφορμιστικής), που διαλύει, 
υπονομεύει, διασπά και προδίδει τα συμφέρο-
ντα και τους αγώνες μας.
-Πρέπει να δώσουμε μαζικούς, ταξικούς και 
αποφασιστικούς αγώνες, με διαδηλώσεις, 
απεργίες και καταλήψεις, με αυτοδιαχείριση, 
που είναι ο μόνος δρόμος για να έχουμε νίκες.

ΔΕΝ ΘΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΣΑ ΔΟΥΛΟΙ!
ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΕΧΟΥΜΕ ΤΗ 

ΔΥΝΑΜΗ  ΝΑ  ΤΑ  ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ!

Να οικοδομήσουμε την 
Αντεπίθεση Των Εργαζoμένων

Ο πόλεμος και η 
εκμετάλλευση δεν είναι 
απλώς εικόνες στις ειδήσεις

Σε κάθε γωνιά του κόσμου, 
η «κανονικότητα» του πολέμου 
και της εκμετάλλευσης αμφισβη-
τείται. Όσο οι κυβερνήσεις των 
ιμπεριαλιστών προωθούν γενο-
κτονίες, εξοπλισμούς και νέες 
στρατιωτικές επεμβάσεις, οι ερ-
γαζόμενοι, οι φοιτητές, τα φτωχά 
λαϊκά στρώματα βγαίνουν στον 
δρόμο. Από τις αντιπολεμικές πο-
ρείες στο Λονδίνο που πνίγονται 
στην καταστολή, μέχρι τις απερ-
γίες στα εργοστάσια πολεμικού 
εξοπλισμού στις ΗΠΑ. 

Λονδίνο - καταστολή
Στο κέντρο του Λονδίνου, εκεί 

που στεγάζεται η «κοινοβουλευ-
τική δημοκρατία» του Ηνωμένου 
Βασιλείου, οι δρόμοι γεμίζουν 
ξανά από διαδηλωτές. Χιλιάδες 
άνθρωποι, φοιτητές, εργαζόμενοι, 
ακτιβιστές, διαδηλώνουν υπέρ 
της Παλαιστίνης και ενάντια 
στην γενοκτονία στη Γάζα. Το κί-
νημα Palestine Action, που δρα-
στηριοποιείται για το τέλος του 
πολέμου στην Παλαιστίνη, ποινι-
κοποιείται ως «τρομοκρατική ορ-
γάνωση» και τίθεται εκτός νόμου 
στις αρχές Ιουλίου από το Βρετα-
νικό Κοινοβούλιο. Πάνω από 400 
διαδηλωτές συνελήφθησαν σε μια 
μόνο ημέρα – το μεγαλύτερο πλή-
θος συλλήψεων σε μια μόνο δια-
δήλωση εδώ και δεκαετίες. 

Η κυβέρνηση Μακρόν, το 
ΝΑΤΟ και το Ισραήλ απολαμ-
βάνουν την αμέριστη στήριξη 
των Βρετανών ιμπεριαλιστών. Η 
κυβέρνηση Στάρμερ διαφημίζει 
«νομιμότητα» και «συνέπεια» και 
ενώ βομβαρδίζεται η Γάζα, φιμώ-
νει παράλληλα τις φωνές αλλη-
λεγγύης. Δεκάδες χιλιάδες όμως 
κατεβαίνουν στους δρόμους, αρ-
νούμενοι να σιωπήσουν. Η στή-
ριξη του Παλαιστινιακού αγώνα 
είναι κομμάτι της πάλης ενάντια 
στο ίδιο το σύστημα που τσακίζει 

τις ζωές μας Οι εργαζόμενοι και 
η νεολαία στη Βρετανία δείχνουν 
ότι δεν συναινούν με τα εγκλήμα-
τα των ιμπεριαλιστών. 

ΗΠΑ - απεργίες 
Την ίδια στιγμή, στις ΗΠΑ, 

οι εργαζόμενοι στη βιομηχανία 
βγαίνουν στην αντεπίθεση. Πε-
ρισσότεροι από 3.200 εργαζόμε-
νοι στην Boeing Defense, στον 
τομέα παραγωγής μαχητικών και 
στρατιωτικών συστημάτων, κα-
τέβηκαν σε απεργία – για πρώ-
τη φορά μετά από δεκαετίες. Η 
απεργία στις αρχές Αυγούστου 
έβαλε στο στόχαστρο όχι μόνο 
τα εξαντλητικά ωράρια και τους 
χαμηλούς μισθούς, αλλά και το 
ίδιο το πολεμικό οικοδόμημα των 
ΗΠΑ που θησαυρίζει από τις συ-
γκρούσεις σε όλο τον πλανήτη. 

Το 2024, περισσότερες από 
30 απεργίες μεγάλης κλίμακας 
ξέσπασαν σε βιομηχανικούς και 
στρατηγικούς τομείς (όπως στα 
λιμάνια, στις διανομές, στα ξενο-
δοχεία). Οι εργαζόμενοι βλέπουν 
ξεκάθαρα ότι τα δισεκατομμύ-
ρια που επενδύονται στους εξο-
πλισμούς, αφαιρούνται από τα 
σχολεία, τα νοσοκομεία και τους 
μισθούς τους. Βλέπουν ότι η πα-
ραγωγή θανάτου δεν είναι «προ-
οπτική ανάπτυξης», αλλά μέσο 
κερδοφορίας για τα μονοπώλια 
και υποταγής για τους λαούς. 

Αρχίζει και διαμορφώνεται 
μια πραγματική αντιπολεμική 
και ταξική συνείδηση. Όσο οι 
κυβερνήσεις των ιμπεριαλιστών 
καταστέλλουν, εξοπλίζουν και αι-
ματοκυλούν τους λαούς, οι εργα-
ζόμενοι και η νεολαία σηκώνουν 
κεφάλι. Δεν είναι «τρομοκρατία» 
η αντίσταση. Η καταστολή, η 
ποινικοποίηση και η αστική προ-
παγάνδα δεν μας φοβίζουν, αλλά 
μας εξοργίζουν. Οι εργαζόμενοι 
και η νεολαία δεν έχουμε καμιά 
θέση στα σχέδια των ιμπερια-
λιστών και των αφεντικών. Να 
παλέψουμε για να τσακίσουμε 
τις κυβερνήσεις των πολέμων, τα 
αφεντικά των εξοπλισμών, το σύ-
στημα που γεννά φτώχεια, εκμε-
τάλλευση και θάνατο.  
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Η ΓΝΏΜΗ ΜΑΣ

Στατιστικά
Ο πληθωρισμός τον Ιούλιο 2025 

ανήλθε στο 3,1%, αποτυπώνοντας 
την επιδείνωση του κόστους ζωής. Σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ στον 
τομέα των τροφίμων, οι αυξήσεις είναι 
διαρκείς και βαριές: φρούτα +19,3%, κα-
φές +16,8%, νωπά ψάρια +7%, κρέατα 
+6,2%, γλυκά και παγωτά +6,4%, γιαούρ-
τι +3,4%, ψωμί +2%, λαχανικά κατεψυγ-
μένα +3,6%. Σε μηνιαία βάση, από Ιούνιο 
σε Ιούλιο, το ελαιόλαδο αυξήθηκε κατά 
9,5%, ο καφές κατά 5,3%, τα πουλερικά 
2,6%, το μοσχάρι και τα νωπά λαχανικά 
κατά 1,1%. Οι αυξήσεις αυτές είναι αβά-
σταχτες για τα λαϊκά νοικοκυριά που 
αναγκάζονται να κόψουν και να περιο-
ρίσουν βασικά διατροφικά προϊόντα. Σε 
σύγκριση με το 2020 έχουμε:  Σωρευτικές 
αυξήσεις στο ψωμί άνω του 36%, στο κρέ-

ας άνω του 40% – με το μοσχάρι να έχει 
ακριβύνει πάνω από 53%, το αρνί-κατσί-
κι πάνω από 55% και το χοιρινό σχεδόν 
32%.

Στα υπόλοιπα είδη πρώτης ανάγκης, 
η κατάσταση δεν είναι καλύτερη. Το ηλε-
κτρικό ρεύμα κατέγραψε αύξηση 18,9% 
σε ετήσια βάση και 5,7% μόνο μέσα στον 
Ιούλιο. Το φυσικό αέριο ανέβηκε 4,4% 
ετησίως και 2,7% μηνιαίως. Τα ενοίκια 
σκαρφάλωσαν κατά 11,3% σε έναν χρό-
νο και 0,6% σε έναν μήνα. Τα ασφάλι-
στρα υγείας αυξήθηκαν κατά 7%, ενώ η 
συνολική κατηγορία στέγασης (ενοίκια, 
ενέργεια, συντήρηση κατοικίας) σημείω-
σε αύξηση 6,6%. Η ένδυση και υπόδηση 
αυξήθηκε κατά 8,4%.

Στις υπόλοιπες υπηρεσίες, παρατη-
ρούνται επίσης σημαντικές αυξήσεις. Το 
κόστος των διακοπών είναι απαγορευτι-
κό για τα εργατικά νοικοκυριά. Σύμφωνα 

με την έρευνα του ΙΕΛΚΑ, το 52 % των 
πολιτών δεν θα καταφέρει να κάνει δια-
κοπές το καλοκαίρι του 2025. Το πακέτο 
διακοπών έχει αυξηθεί κατά 12,7 %, σύμ-
φωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, ενώ το 68 % δη-
λώνει πως βασικό εμπόδιο είναι το μειω-
μένο διαθέσιμο εισόδημα. Μόλις το 28 % 
βλέπει τα νησιά ως επιλογή, ενώ μόλις 
5 % από όσους θα φύγουν σκέφτεται το 
εξωτερικό. Τα ξενοδοχεία σημείωσαν αύ-
ξηση κατά 5,7% και η εστίαση κατά 6%. 
Οι αεροπορικές μεταφορές κατέγραψαν 
μηνιαία αύξηση 11,8%, τη στιγμή που οι 
μεταφορές γενικά μειώθηκαν μόλις κατά 
1,1% λόγω φθηνότερων καυσίμων. 

Το φθινόπωρο προμηνύεται ακόμα 
χειρότερο λόγω της παγκόσμιας κρίσης, 
του πολέμου και της εγκληματικής αδια-
φορίας της κυβέρνησης Μητσοτάκη για 
το λαϊκό εισόδημα.

μα» ανάλογο του εγκλήματος στα Τέμπη. 
Η ΝΔ προσπάθησε με νύχια και με δό-
ντια να προφυλάξει τον έκθετο Βορίδη 
και τα μεγαλοστελέχη της αλλά η σαπίλα 
του συστήματός τους δεν μπορεί να κρυ-
φτεί. Αντίθετα, αναδεικνύεται περισσό-
τερο αφού μετά τα ανύπαρκτα κοπάδια 
με πρόβατα και τα βοσκοτόπια στη θά-
λασσα των Κρητικών, ήρθε η σειρά των 
στελεχών από τη Μακεδονία με τα γελά-
δια στο βουνό και τις Ferrari... Το θέμα 
δεν έχει λήξει. Κάθε μέρα που περνάει 
γίνεται ολοφάνερο ότι ο νεοφιλελευθε-
ρισμός δεν είναι απλά συνδεδεμένος με 
σκάνδαλα και καταχρήσεις, αλλά ότι εί-
ναι ταυτόσημος με καταχρήσεις και αρ-
παγές διαρκείας.

Ο ίδιος ο νεοφιλελευθερισμός είναι 
το μεγαλύτερο σκάνδαλο. Η αρπαγή του 
πλούτου της κοινωνίας και πρώτα απ’ όλα 
του εργατικού μισθού είναι ο μοναδικός 
τους στόχος. Η αντεργατική νομοθέτηση 
είναι ένα μέσο για να το πετύχουν. Μέσα 
στο καλοκαίρι προωθείται για ψήφιση το 
νέο νομοσχέδιο απορρύθμισης του χρό-
νου εργασίας και έντασης της εκμετάλ-
λευσης που κωδικοποιείται στις διατά-
ξεις περί 13ωρης εργασίας και 4ήμερου. 
Σε συνέχεια των αντεργατικών νόμων 
Χατζηδάκη και Γεωργιάδη γίνεται άλλο 
ένα βήμα προς τη νομιμοποίηση του πλή-
ρους ξεχαρβαλώματος των εργασιακών 
σχέσεων με τη δυνατότητα ευελιξίας σε 

εβδομαδιαία βάση, θέσπιση υπερωριών 
στην εκ περιτροπής εργασία, ακόμα και 
συμβάσεις δύο ημερών! Τα μνημόνια δι-
αρκείας που εφαρμόζουν έχουν επιφέρει 
μία τεράστια εσωτερική υποτίμηση, με 
την ακρίβεια και τη φτώχεια να καλπά-
ζουν. Οι έλληνες εργαζόμενοι εργάζονται 
τις περισσότερες ώρες εβδομαδιαία στην 
ΕΕ αλλά η αμοιβή τους είναι η χαμηλό-
τερη σε Μονάδες Αγοραστικής Δύναμης. 
Το ΑΕΠ έχει μειωθεί κατά 27% από το 
2008 ενώ το συνολικό διαθέσιμο εισόδη-
μα των νοικοκυριών κατά 35%. Σε σχέση 
με τον Ιούλιο του 2024, τον φετινό Ιούλιο 
οι τιμές αυξήθηκαν κατά: 19,3% σε φρού-
τα, 6,2% σε κρέας, 18,8% σε ηλεκτρισμό, 
11,3% σε ενοίκια!

Τα παραπάνω συμπληρώνονται από 
την τυχοδιωκτική προσκόλληση του Μη-
τσοτάκη σε ΗΠΑ-ΝΑΤΟ στον πόλεμο 
της Ουκρανίας και την άνευ όρων υπο-
στήριξη των σφαγέων σιωνιστών στην 
Παλαιστίνη. Η χώρα μετατρέπεται σε 
βάση που προσφέρει κάθε είδους βοή-
θεια, όπως συνέβη με τον ανεφοδιασμό 
των αμερικάνικων βομβαρδιστικών κατά 
την επίθεση στο Ιράν. Ο Μητσοτάκης εμ-
φανίζεται ως ο πιο πρόθυμος υποστηρι-
κτής των μισοφασιστικών καθεστώτων, 
είτε του Ζελένσκι στην Ουκρανία, είτε 
του Νετανιάχου στο Ισραήλ. Οι πολεμι-
κές δαπάνες εκτοξεύονται με τα χρήματα 
που περικόπτονται από τις κοινωνικές 
ανάγκες σε Υγεία, Παιδεία, Κοινωνική 
Ασφάλιση και μισθούς και ο πόλεμος γί-

νεται η νο. 1 απειλή για τους εργαζόμε-
νους σήμερα.

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη παρά την 
απονομιμοποίηση και την κρίση που δι-
έρχεται συνεχίζει στον ίδιο δρόμο, της 
επίθεσης, του πολέμου και της κατα-
στροφής. Είναι απομονωμένη από την 
κοινωνία και με προβλήματα στο εσωτε-
ρικό της κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας 
όπως φάνηκε και στην παρωδία ψηφο-
φορίας για το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ 
που στην πραγματικότητα είναι άκυρη 
και θα μπορούσε ακόμα και να οδηγήσει 
σε πτώση της κυβέρνησης. Είναι όμως 
σίγουρο, και φάνηκε καθαρά, ότι θα χρη-
σιμοποιήσουν κάθε μέσο, είτε κοινοβου-
λευτικό πραξικόπημα είτε αντιδημοκρα-
τική αναδίπλωση και καταστολή για να 
παραμείνουν στην εξουσία και να συνεχί-
σουν το καταστροφικό τους έργο. Μέχρι 
να τους ρίξουμε. Οι μεγαλειώδεις κινητο-
ποιήσεις για το έγκλημα των Τεμπών ου-
σιαστικά στέρησαν από τον Μητσοτάκη 
κάθε περιθώριο διαχείρισης κρίσεων και 
σκανδάλων των α(χ)ρίστων του. Η αντί-
στροφη μέτρηση έχει αρχίσει αλλά δεν θα 
ολοκληρωθεί παρά μόνο όταν μπορέσου-
με να το επιβάλουμε εμείς οι εργαζόμενοι 
και η νεολαία. Στο δρόμο των Τεμπών και 
της παρακαταθήκης της διαδήλωσης της 
ΔΕΘ να οργανωθούμε για να απαλλα-
γούμε από την κλίκα Μητσοτάκη. Μόνο 
έτσι θα τιμωρηθούν και θα πληρώσουν οι 
καταχραστές και πλιατσικολόγοι νεοφι-
λελεύθεροι.

...συνέχεια από την σελ. 1
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ΑΠΌ ΤΟΥΣ ΧΏΡΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΆΣ

Η στάση της κυβέρνησης τον τε-
λευταίο χρόνο, είναι απόδειξη 

της αποτυχίας της να πείσει πως η αξι-
ολόγηση γίνεται για να “ενδυναμώσει” 
τους εκπαιδευτικούς και το δημόσιο 
σχολείο. Οι πραγματικές προθέσεις 
έχουν φανερωθεί - είναι η ανατροπή 
των εργασιακών σχέσεων και η λει-
τουργία του σχολείου σαν επιχείρηση, 
όπου ο διευθυντής - αφεντικό ελέγχει 
συνεχώς τους εργαζόμενους, όπου δεν 
υπάρχει μονιμότητα και τα μορφωτι-
κά δικαιώματα των μαθητών συνεχώς 
υποβαθμίζονται. Πρόκειται για την 
πολιτική της πλήρους ιδιωτικοποίη-
σης της εκπαίδευσης η οποία εμποδί-
ζεται εδώ και πάνω από 4 χρόνια από 
τον αγώνα των εκπαιδευτικών ενάντια 
στην αξιολόγηση. 

Έτσι το υπουργείο Παιδείας ανα-
γκάζεται σε όλο και πιο ακραία μέτρα 
καταστολής, ώστε να πειθαναγκάσει 
τους εκπαιδευτικούς να δεχτούν την 

αξιολόγηση και εν τέλει την διάλυση 
του δημόσιου δωρεάν σχολείου. Άρχι-
σε με τους νεοδιόριστους και την απει-
λή της μη μονιμοποίησής τους αν δεν 
αξιολογηθούν, έσυρε επανειλημμένα 
τις εκπαιδευτικές ομοσπονδίες στα δι-
καστήρια βγάζοντας τις απεργίες πα-
ράνομες, έφτασε στο σημείο να χρη-
σιμοποιήσει παράνομες εγκυκλίους 
όπου «γνωμοδοτεί» πως η συμμετοχή 
στην απεργία-αποχή από την αξιολό-
γηση είναι παράνομη. Ανακαλύπτει 
συνεχώς νέους τρόπους εκφοβισμού 
όπως νέο πειθαρχικό κώδικα, ατομι-
κές διώξεις, με την παραπομπή πάνω 
από 2500 συναδέλφων σε πειθαρχικά, 
αμφισβητώντας ευθέως το συνταγμα-
τικά κατοχυρωμένο δικαίωμα της συμ-
μετοχής σε μια νόμιμα προκηρυγμένη 
απεργία-αποχή. Με μια ακόμη κίνηση 
απελπισίας το ΥΠΑΙΘΑ επιχειρεί την 
ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής 
δράσης με ατομικές διώξεις συνδικαλι-
στών που αντιστέκονται και οργανώ-

νουν αγώνα ενάντια στην αξιολόγηση, 
που μιλάνε για την γενοκτονία στην 
Παλαιστίνη, που μιλάνε για τα προ-
βλήματα του σχολείου και ότι άλλο 
μπορεί να φανταστεί κανείς.  

Απέναντι σε μια τέτοιου είδους 
επίθεση απαιτείται μια απάντηση όσο 
γίνετε πιο ενωτική, συντονισμένη  και 
άρα μαζική, καθώς το θέμα δεν αφο-
ρά μόνο τους εκπαιδευτικούς, αλλά 
όλο το συνδικαλιστικό και εργατικό 
κίνημα, κάθε πολιτική και κοινωνική 
συλλογικότητα, γιατί  χτυπάει το στοι-
χειώδες δικαίωμα της οποιασδήποτε 
αγωνιστικής διεκδίκησης.

Όχι στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης
■■ Συνεχίζουμε τον αγώνα ενάντια στην αξιολόγηση- ιδιωτικοποίηση της δημόσιας εκπαίδευσης

Η κατάσταση στον χώρο των φρο-
ντιστηρίων είναι αφόρητη καθώς 

κυριαρχεί η υποδηλωμένη εργασία, το 
ξεχείλωμα του ωραρίου, η απλήρωτη 
εργασία των ενημερώσεων/διαγωνι-
σμάτων και κάθε είδος εργοδοτικής 
αυθαιρεσίας ενώ τα ωρομίσθια βρί-
σκονται στα ίδια επίπεδα με πριν από 
μία δεκαετία, τη στιγμή που η ακρίβεια 
σε όλα τα βασικά είδη κατανάλωσης, 
στα ενοίκια, στο ρεύμα και την θέρ-
μανση αποτελεί ωμή ληστεία! Το βα-
σικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε, 
όμως, είναι η κοροϊδία της απόλυσης 
κάθε καλοκαίρι. Πέρα απ’ το γεγο-
νός ότι μένουμε απλήρωτοι για το 
αντίστοιχο διάστημα – ισοδυναμεί με 
μισθό 20-25% κάτω από τον κατώτα-
το στο σύνολο του έτους – επαναδι-

απραγματευόμαστε απ’ το μηδέν την 
επαναπρόσληψη και τους όρους εργα-
σίας, που σημαίνει ότι κάθε Σεπτέμβρη 
είμαστε με το πιστόλι στον κρόταφο. 
Η κατάσταση αυτή αδυνατίζει τη θέση 
μας όχι μόνο ατομικά αλλά και συλλο-
γικά αφού βάζει εμπόδια στη συλλογι-
κή οργάνωση και δράση.

Δίπλα στα παραπάνω προστέθηκε 
και η επίθεση στο ταμείο ανεργίας με 
την αλλαγή των απαιτούμενων ενσή-
μων από 125 σε 175 για το τελευταίο 
14μηνο. Η επίθεση αυτή επιχειρεί να 
βάλει χέρι στο ταμείο, αλλά και να 
μετατρέψει την ανεργία-παράνομη 
απόλυση σε ατομική ευθύνη του καθε-
νός. Δεν ζητάμε ελεημοσύνη αλλά το 
αυτονόητο. Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε 
ότι είναι δεδομένο ότι παλεύουμε για 

να παίρνουμε το ταμείο για όλο το δι-
άστημα ανεργίας χωρίς καμία απολύ-
τως προϋπόθεση, αλλά ο βασικός μας 
στόχος δεν είναι άλλος από μια Συλ-
λογική Σύμβαση Εργασίας που θα κα-
λύπτει όλα τα παραπάνω αλλά κυρίως 
θα λύσει το πρόβλημα των παράνομων 
απολύσεων και της ανεργίας.

Το Σωματείο Μισθωτών Εκπαι-
δευτικών Θεσσαλονίκης ξεκινάει κα-
μπάνια σε κάθε χώρο δουλειάς που θα 
καταλήγει σε απαίτηση για διαπραγ-
μάτευση με τις εργοδοτικές ενώσεις. 
Για να τεθεί με τους δικούς μας όρους 
το ζήτημα της υπογραφής Συλλογικής 
Σύμβασης Εργασίας! Για να προτά-
ξουμε τις ανάγκες και την αξιοπρέπειά 
μας ενάντια στα κέρδη τους!

ΣΜΕΘ
Κάτω τα Χέρια από το Ταμείο Ανεργίας

Αγώνας για υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας
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ΔΙΚΑΙΏΜΑΤΆ

Μάθε τα δικαιώματά σου: 

Συνδικαλιστικά Δικαιώματα - νόμος 1264

Ως αποτέλεσμα της εξέ-
γερσης του Πολυτε-
χνείου και του απερ-

γιακού κινήματος που ακολούθησε, 
ψηφίστηκε ο νόμος 1264/1982 που 
κατοχυρώνει κάποια συνδικαλιστι-
κά δικαιώματα των εργαζομένων και 
ρυθμίζει ως ένα βαθμό την ίδρυση, 
οργάνωση, λειτουργία και δράση των 
συνδικαλιστικών οργανώσεών τους.

Στα πρώτα άρθρα του νόμου ορί-
ζονται οι ενέργειες που πρέπει να 
γίνουν για να ιδρυθεί μια συνδικαλι-
στική οργάνωση καθώς και οι σκοποί 
της: «Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις 
έχουν σκοπό τη διαφύλαξη και προα-
γωγή των εργασιακών, οικονομικών, 
ασφαλιστικών, κοινωνικών και συν-
δικαλιστικών συμφερόντων των ερ-
γαζομένων». Επίσης, επισημαίνεται 
ποιος έχει το δικαίωμα του μέλους σε 
μια συνδικαλιστική οργάνωση, αλλά 
και πότε ένα μέλος μπορεί να διαγρα-
φεί από αυτή.

Συγκεκριμένα, μέλος μιας οργά-
νωσης της επιχείρησης και του επαγ-
γελματικού του κλάδου μπορεί να 
γίνει κάθε εργαζόμενος που κατά τον 
τελευταίο χρόνο στη συγκεκριμένη 
επιχείρηση ή κλάδο έχει συμπληρώσει 
δίμηνο εργασίας. Για την προστασία 
των εργασιακών δικαιωμάτων απα-
γορεύεται να συμμετέχουν σε συνδι-
καλιστική οργάνωση εργοδότες. Επι-
πλέον, ο νόμος περιλαμβάνει άρθρα 
για τη διαδικασία των συνελεύσεων 
και τις αποφάσεις που λαμβάνονται 
μέσω αυτών, για τις εκλογικές τους δι-
αδικασίες, ενώ κατοχυρώνει την προ-
στασία της συνδικαλιστικής δράσης 

και των συνδικαλιστών.
Κάποια άρθρα του νόμου 1264/82 

κατοχυρώνουν το δικαίωμα στην 
απεργία. Όπως ορίζεται, η απεργία 
αποτελεί δικαίωμα των εργαζομένων 
ανεξάρτητα από το αν είναι μέλη κά-
ποιας συνδικαλιστικής οργάνωσης 
ως μέσο για την διαφύλαξη και ανα-
βάθμιση των συμφερόντων τους και 

ως εκδήλωση αλληλεγγύης. Απεργία 
μπορεί να κηρυχθεί ανάλογα με το κα-
ταστατικό, είτε με απόφαση της Γενι-
κής Συνέλευσης, είτε και με απόφαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου. Απαγο-
ρεύεται η πρόσληψη απεργοσπαστών 
κατά τη διάρκεια της απεργίας, απα-
γορεύεται η ανταπεργία (λοκ άουτ – 
η δυνατότητα του εργοδότη να βάζει 
λουκέτο στην επιχείρηση για να πιέσει 
και να διαιρέσει τους εργαζόμενους) 
ενώ δεν επιτρέπεται η δικαστική απα-
γόρευση της απεργίας με ασφαλιστι-
κά μέτρα.

Με αφορμή την πανδημία και στην 
προσπάθεια κατάργησης του συγκε-
κριμένου νόμου, με στόχο να αυξηθεί 
η ατομικοποίηση και ο φόβος στους 
χώρους εργασίας, να ποινικοποιηθεί η 

συνδικαλιστική δράση και να απομα-
κρυνθούν οι εργαζόμενοι από τα σω-
ματεία τους, η κυβέρνηση Μητσοτάκη 
επέβαλε ορισμένες μεταρρυθμίσεις 
όπως: α) Απογραφή - φακέλωμα των 
συνδικαλιστών στο ηλεκτρονικό Γε-
νικό Μητρώο που θα βρίσκεται στην 
διάθεση του υπουργείου και της ερ-
γοδοσίας, β) Υποχρεωτική ηλεκτρο-
νική ψηφοφορία στις διαδικασίες των 
συνδικαλιστικών οργανώσεων, όπως 
για την λήψη απόφασης για απεργία 
(χτυπά το ανώτερο όργανο των σω-
ματείων, την Γενική Συνέλευση, και 
δυσχεραίνει την δυνατότητα να απο-
φασίζονται απεργιακές κινητοποιή-
σεις) γ) Επαναφορά του λοκ άουτ και 
ποινικοποίηση της περιφρούρησης 
της απεργίας απέναντι στους απεργο-
σπάστες.

Με την απαγόρευση των διαδηλώ-
σεων, το φακέλωμα των συνδικαλι-
στών και τις ποινικές διώξεις απέναντι 
σε αγωνιστές συνδικαλιστές, φαίνεται 
ξεκάθαρα πως για την κυβέρνηση 
Μητσοτάκη και οποιαδήποτε άλλη 
νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση, οι εργα-
ζόμενοι που διεκδικούν τα δικαιώμα-
τά τους και δεν σωπαίνουν μέχρι να 
πάρουν το οξυγόνο τους, είναι οι μό-
νοι εχθροί. Υποχρέωσή μας, ως εργα-
ζόμενοι να γνωρίζουμε τα δικαιώματά 
μας ώστε να μπορούμε να τα υπερα-
σπιζόμαστε και να σταματάμε όποια 
επίθεση εξαπολύουν εναντίον μας.

Υποχρέωσή μας, ως εργαζόμενοι να γνωρίζουμε 
τα δικαιώματά μας ώστε να μπορούμε να τα 
υπερασπιζόμαστε και να σταματάμε όποια επίθεση 
εξαπολύουν εναντίον μας
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Στις 09/07 πραγματοποιήθηκαν 
οι εκλογές του επιχειρησιακού 

Σωματείου στη χαρτοβιομηχανία 
Novapackaging Ελλάς Α.Ε. Στις εκλο-
γές έλαβαν μέρος 74 συνάδελφοι από 
τους 80 εγγεγραμμένους. 

Οι εκλογές πραγματοποιήθηκαν 
σε ένα περιβάλλον όπου αναγκαζό-
μαστε να εργαζόμαστε με μισθούς πεί-
νας, πολλαπλές υπερωρίες και με τα 
εργατικά δυστυχήματα να μας έχουν 
κοστίσει 116 νεκρούς συναδέλφους εν 
ώρα εργασίας, μόνο μέσα στο 2025. 

Το σωματείο ιδρύθηκε το 2019, 3 
χρόνια μετά την έναρξη λειτουργίας 
της επιχείρησης. Η εργοδοσία, όπως 
σε όλα τα εργοστάσια, έχει επιβάλλει 
χαμηλούς μισθούς, πολλές υπερωρί-
ες και μόνιμα προβλήματα σε θέματα 
υγιεινής και ασφαλείας στο χώρο ερ-
γασίας. Η ασυδοσία της εργοδοσίας 
είναι τέτοια, που οι μισθοί που είναι 

πάνω από τον κατώτατο, «παρουσιά-
ζονται» στις συμβάσεις ως οικειοθελής 
παροχή της εταιρείας!

Σε αυτή την εκλογική αναμέτρηση 
πήρε μέρος και η Αντεπίθεση των Ερ-
γαζομένων, συμμετέχοντας στο ενιαίο 
ψηφοδέλτιο με έναν υποψήφιο. Σημει-
ώσαμε ένα πολύ καλό και σημαντικό 
αποτέλεσμα σε αυτή την πρώτη μας 
κάθοδο (35 ψήφους), κερδίζοντας και 
μια θέση στο διοικητικό συμβούλιο. 

Το αποτέλεσμα αυτό έρχεται σε μια 
περίοδο που το εργατικό κίνημα είναι 
αποπροσανατολισμένο και σε προλη-
πτική καταστολή από τα αλλεπάλλη-
λα χτυπήματα και προδοσίες που έχει 
δεχθεί από τις γραφειοκρατικές ηγεσί-
ες (μνημονιακή και σταλινική) και που 
δυσκολεύεται να ανταπεξέλθει στα 
καθημερινά προβλήματα που αντιμε-
τωπίζει.

Η έκρηξη του κινήματος των Τε-

μπών έχει χτυπήσει την κυβέρνηση, 
έχει δώσει πνοή στους αγώνες, ανανε-
ώνοντας την συμμετοχή και εμπλοκή 
των εργαζομένων σε κινητοποιήσεις, 
αλλά και στα σωματεία. Μπροστά 
σε αυτήν την κατάσταση, πρέπει να 
μπούμε μπροστά στη μάχη για την 
ενίσχυση του σωματείου, με νέες εγ-
γραφές, με συσπειρωτικές, αλλά και 
εξωστρεφείς δράσεις, ώστε να γίνει το 
σωματείο όπλο στα χέρια όλων μας. 

Σε αυτήν την κατεύθυνση υποσχό-
μαστε σε όλους τους συναδέλφους 
που μας στήριξαν ότι θα κινηθούμε 
στο επόμενο διάστημα. Θα θέλαμε να 
ευχαριστήσουμε κάθε συνάδελφο που 
μας στήριξε. Θα κάνουμε ότι περνάει 
από το χέρι μας για να ενισχύσουμε το 
σωματείο με κάθε μέσο και να οργα-
νώσουμε όλοι μαζί τους αγώνες μας 
απέναντι σε κάθε επίθεση της εργοδο-
σίας.

Εδώ και 6 μήνες συνάδελφος διεκ-
δικεί δεδουλευμένα και την εφαρ-

μογή της κλαδικής σύμβασης επισιτι-
σμού σε κατάστημα YES STORES στη 
Θεσσαλονίκη. Στις 16 Ιουνίου ο ερ-
γοδότης μεθόδευσε τη σύλληψη του 
συναδέλφου σε δήθεν ραντεβού για 
την καταβολή των δεδουλευμένων, με 
την ψευδή κατηγορία του εκβιασμού. 
Μετά την εκκωφαντική ήττα του στο 
δικαστήριο, μεθόδευσε τη σύλληψη 
28 αλληλέγγυων που διαμαρτύρονταν 
έξω από το κατάστημα, ξανά με «πα-
ραγγελία» στην αστυνομία.

Η μεθόδευση της εργοδοσίας να 
τρομοκρατήσει και να φιμώσει ερ-
γαζομένους και αγωνιστές, όχι μόνο 
έπεσε στο κενό, αλλά απαντήθηκε με 
ακόμα μεγαλύτερη μαζικότητα από 
την Επιτροπή Αλληλεγγύης Εργαζο-
μένων στα Yes Stores. Οι κινητοποιή-
σεις έξω από τα καταστήματα συνεχί-
στηκαν. Στις 05/07 έγινε πορεία στην 
Καλαμαριά, ενώ στις 10/07 οργανώ-

θηκαν πορείες πανελλα-
δικά. Παράλληλα έγιναν 
παρεμβάσεις σε ΜΜΕ. Η 
εργοδοσία νόμιζε ότι θα 
μπορούσε να επιβάλλει 
την ποινικοποίηση του 
συνδικαλισμού και των 
αγώνων. Αλλά δεν υπολόγισαν καλά. 
Ο αγώνας συνεχίζεται μέχρι τέλους!
ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΕΣ 
ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ 
ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Συνάδελφος σε κατάστημα εστί-
ασης στην ανατολική Θεσσαλονίκη 
απολύθηκε γιατί δεν άφηνε τον ερ-
γοδότη να τον κλέβει! Ο εργοδότης 
πλήρωνε μαύρα, ζητώντας ταυτόχρο-
να την «επιστροφή», δηλαδή κλοπή, 
μέρους του νόμιμου μισθού των ερ-
γαζομένων. Ταυτόχρονα τους επέβα-
λε παράνομα να δουλεύουν σπαστό 
ωράριο. Όταν ο συνάδελφος δεν δέ-
χτηκε να «επιστρέψει» τον μισθό του, 

απολύθηκε, αφού απειλήθηκε από τον 
εργοδότη.

Άλλος συνάδελφος, σε κατάστημα 
της αλυσίδας «Γρηγόρης Μικρογεύμα-
τα», απολύθηκε παράνομα και εκδι-
κητικά, επειδή τόλμησε να υποβάλλει 
αναρρωτική άδεια. Δεν φτάνει που μας 
πεθαίνουν στη δουλειά, αλλά όταν το 
κάνουν, μας απολύουν κι από πάνω. 
Οι εργοδότες στην εστίαση νομίζουν 
ότι έχουν το ακαταλόγιστο, αλλά το 
θράσος τους είναι δανεικό στην πραγ-
ματικότητα είναι φόβος. Ως Αντεπί-
θεση των Εργαζομένων στον Επισιτι-
σμό-Τουρισμό αγωνιζόμαστε μαζί με 
τους 2 συναδέλφους για να τιμωρη-
θούν οι παρανομίες και να εφαρμοστεί 
η εργατική νομοθεσία.

Στα yes! Stores ο αγώνας 
συνεχίζεται

ΑΠΌ ΤΟΥΣ ΧΏΡΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΆΣ

Εκλογές στη Χαρτοβιομηχανία NovaPackaging Hellas S.A.
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ΑΠΌ ΤΟΥΣ ΧΏΡΟΥΣ ΔΟΥΛΕΙΆΣ

Η ΠΕΝΕΝ, η Cosco, εργατικά 
σωματεία, οργανώσεις και αλ-

ληλέγγυοι «χάλασαν» τα σχέδια του 
Μητσοτάκη και της κλίκας του, που 
αφήνει ανεμπόδιστους τους σιωνιστές 
του Ισραήλ να αλωνίζουν στα ελληνι-
κά νησιά, την ώρα που διαπράττουν 
γενοκτονία στην Παλαιστίνη. Χαρα-
κτηριστικό παράδειγμα αποτέλεσε η 
14η Αυγούστου, ημέρα όπου το ισρα-
ηλινό κρουαζιερόπλοιο Crown Iris, 
πάνω στο οποίο κάνουν διακοπές και 
στρατιώτες του IDF, πέρασε από το λι-
μάνι του Πειραιά.

Από τα ξημερώματα, ΜΑΤ και 
ασφαλίτες είχαν περικυκλώσει το λι-
μάνι, περιφρουρώντας το πλοίο σαν 
«κόρη οφθαλμού». Η υποδοχή του 
μάζεψε εκατοντάδες εργαζόμενους 
και νεολαία που συγκεντρώθηκαν 
στις πύλες εξόδου των λεωφορεί-
ων που επρόκειτο να μετακινηθούν 
οι Ισραηλινοί «τουρίστες». Με συν-

θήματα όπως «Δεν υπάρχει ειρήνη 
χωρίς Δικαιοσύνη, λευτεριά στην Πα-
λαιστίνη», «Καμία στήριξη στο κρά-
τος-δολοφόνο» έκαναν σαφές ότι οι 
σιωνιστές είναι ανεπιθύμητοι. Ενώ, 
στη συνέχεια ακολούθησε διαδήλωση 
γύρω από το λιμάνι, καταγγέλλοντας 
την εμπλοκή της χώρας μας στη γενο-
κτονία στη Γάζα.

Η κυβέρνηση βλέπει ότι οι εργαζό-
μενοι, τα φτωχά λαϊκά στρώματα και 
η νεολαία δεν «υπακούν» στα σχέδιά 
της. Δεκάδες αποκλεισμοί πλοίων σε 
διάφορα λιμάνια της χώρας έχουν γίνει 
μέσα στο καλοκαίρι (Πειραιάς, Σύρος, 
Ρόδος, Βόλος, Άγιος Νικόλαος κ.ά.), 
μεγαλειώδεις αντιπολεμικές κινητο-
ποιήσεις πραγματοποιήθηκαν στις 10 
Αυγούστου ακόμα και στο τελευταίο 
χωριό της Ελλάδας. Ο Μητσοτάκης 
χρησιμοποιεί την άθλια προπαγάνδα 
περί «αντισημιτισμού», επικαλέστηκε 
ακόμα και τον αντιρατσιστικό νόμο 

για να απαγορέψει επόμενες διαδη-
λώσεις και να κάνει συλλήψεις για να 
κοπάσει το ποτάμι αλληλεγγύης στην 
Παλαιστίνη.

Είναι επιτακτικό να αναπτύξουμε 
ένα μαζικό αντιπολεμικό κίνημα. Με 
σαφή πολιτική, για να φύγει ο ισραη-
λινός στρατός από τη Γάζα, να γίνει η 
Παλαιστίνη ανεξάρτητο κράτος. Αλλά 
οφείλουμε να δώσουμε ένα τέλος στη 
γενοκτονία σταματώντας και τον δικό 
μας εχθρό, την κυβέρνηση της ΝΔ, 
που στηρίζει οικονομικά, πολιτικά και 
στρατιωτικά το σιωνιστικό καθεστώς. 
Τα παραδείγματα των λιμενεργατών 
στις 14 Αυγούστου αλλά και στις 14 
Ιουλίου με τον αποκλεισμό του Ever 
Golden που μετέφερε πολεμικό φορ-
τίο στο Ισραήλ, είναι ενδεικτικά.

Ούτε στον Πειραιά, ούτε πουθενά! 
Ανεπιθύμητοι οι σιωνιστές

Ο συνάδελφος Κ.Β. εδώ και σχεδόν 
δύο χρόνια εργαζόταν αποκλει-

στικά στο τμήμα του chat με συνέπεια 
και καλή απόδοση. Από τη μία μέρα 
στην άλλη, μεταφέρθηκε στις τηλεφω-
νικές κλήσεις, γεγονός που επηρέασε 
αρνητικά την απόδοσή του τμήματος 
και την επαγγελματική σταθερότητα 
του ίδιου. Η αλλαγή αυτή, χωρίς αιτι-
ολόγηση, κρίθηκε άδικη και βλαπτική, 
καθώς παρακάμπτει την εμπειρία και 
την εξειδίκευση που είχε χτιστεί στο 
chat.

Με πρωτοβουλία του Σωματείου ο 
συνάδελφος ξεκίνησε έναν αγώνα για 
την επαναφορά του - με την αμέριστη 
συμπαράσταση σχεδόν όλου του τμή-
ματος. Αμέσως μετά την ανακοίνωση 
της απομάκρυνσης έγινε μια πρώτη 
συνάντηση με την μάνατζερ του έργου 
η οποία δεν απέδωσε. Ο συνάδελφος 

ωστόσο δεν αποδέχτηκε την αλλα-
γή έργου και συντάχθηκε κείμενο για 
συλλογή υπογραφών όπου υπέγρα-
ψαν 22 άτομα και παραδόθηκε σε δεύ-
τερη συνάντηση.

Στο κείμενο που δόθηκε στη συ-
νάντηση, την οποία στήριξαν αρκετοί 
συνάδελφοι, διατυπώθηκαν τέσσερα 
βασικά αιτήματά μας: α) Η άμεση επα-
ναφορά του συναδέλφου στο τμήμα ως 
κύριο αίτημα. β) Διευθέτηση ωραρίου. 
Πολλοί συνάδελφοι ζητούν συγκεκρι-
μένα ωράρια, τα οποία δεν δίνονται, 
με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται 
να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις 
τους και να προκαλείται αναστάτωση 
στην καθημερινότητά τους. γ) Πλη-
ρωμή bonus στην ώρα του, καθώς πα-
ρατηρούνται συχνές καθυστερήσεις 
στην απόδοσή του, ενώ σε αρκετούς 
συναδέλφους δεν αποδόθηκε bonus 
που τους αναλογούσε, χωρίς εξήγηση. 

δ) Να σταματήσει η εντατικοποίηση 
εργασίας χωρίς αυξήσεις.

Καθημερινά, οι εργαζόμενοι στο 
συγκεκριμένο τμήμα δεχόμαστε ταυ-
τόχρονα κλήσεις και chat ή μαθαίνου-
με για νέες υπηρεσίες και καλούμαστε 
να εξυπηρετούμε τα αιτήματα όλων 
των τμημάτων, χωρίς όμως να υπάρχει 
αντίστοιχη οικονομική αύξηση ή ακό-
μη και ανάλογη εκπαίδευση. Ζητάμε 
αυξήσεις μισθών με βάση και τις ανά-
γκες μας.

Αμέσως μετά την συνάντηση ο συ-
νάδελφος κλήθηκε και του ανακοινώ-
θηκε η επαναφορά του στο τμήμα του 
chat. Είναι μια πρώτη νίκη του σωμα-
τείου μας. Ενωμένοι και οργανωμένοι 
μπορούμε να φέρουμε και τις επόμενες 
νίκες και να διεκδικήσουμε ενεργά την 
επίτευξη και των υπόλοιπων αιτημά-
των.

ICAP - Επαναφορά εργαζομενου στο τμήμα του chat
Μια πρώτη νίκη του Πανελλαδικού Σωματείου Εργαζομένων Icap

Όλοι μαζί μπορούμε!
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ΙΣΤΟΡΙΑ

Η πρώτη διαδήλωση στα εγκαίνια της 
ΔΕΘ το 1992

Το 1992 έγινε η πρώ-
τη διαδήλωση που 
συνδέθηκε άμεσα 
με τα εγκαίνια της 

Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. 
Μέχρι τότε, η τελετή εγκαινίων της 
ΔΕΘ ήταν κυρίως ένα θεσμικό γεγο-
νός, όπου ο εκάστοτε πρωθυπουργός 
παρουσίαζε την κυβερνητική ατζέντα. 
Η κοινωνική διαμαρτυρία γύρω από 
αυτό το γεγονός δεν είχε ακόμη καθι-
ερωθεί.

Η αφορμή για την διαδήλωση δό-
θηκε από την νεοφιλελεύθερη πολιτι-
κή της κυβέρνησης του Κωνσταντίνου 
Μητσοτάκη, που προωθούσε εκτετα-
μένες ιδιωτικοποιήσεις, ανάμεσά τους 
και η αποκρατικοποίηση της ΕΑΣ 
(Επιχείρηση Αστικών Συγκοινωνιών) 
στην Αθήνα. Οι εργαζόμενοι της ΕΑΣ, 
βρισκόμενοι σε σκληρή αντιπαράθε-
ση με την κυβέρνηση, αποφάσισαν να 
μεταβούν οργανωμένα στη Θεσσα-
λονίκη για να διαδηλώσουν κατά τη 
διάρκεια των εγκαινίων της Διεθνούς 
Έκθεσης. Αυτή η απόφαση έδωσε 
έναυσμα στους φοιτητές  της πόλης 
να προχωρήσουν σε καταλήψεις σχο-
λών και να οργανώσουν μια  πορεία, 
η οποία ενώθηκε με αυτή των απερ-
γών από την Αθήνα, και ανάγκασε το 
Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης να 
αποφασίσει κοινή συγκέντρωση και 
πορεία με την ΕΑΣ.

Ωστόσο, η κυβέρνηση και οι αστυ-
νομικές αρχές αντέδρασαν άμεσα. Τις 

πρώτες πρωινές ώρες της ημέρας των 
εγκαινίων, η κυβέρνηση του Μητσο-
τάκη απαγόρευσε κάθε συγκέντρωση 
στη Θεσσαλονίκη για 48 ώρες, ελπί-
ζοντας να τρομοκρατήσει τους ερ-
γαζόμενους και τους φοιτητές. Παρά 
την απαγόρευση, τα 60 λεωφορεία 
των απεργών ξεκίνησαν από την Αθή-
να  όμως, λίγο πριν τα Μάλγαρα (25 
χιλιόμετρα από τη Θεσσαλονίκη), τα 

ΜΑΤ με οδοφράγματα και γκρέιντερ 
ανάγκασαν τα λεωφορεία των απερ-
γών να γυρίσουν πίσω. Το Εργατικό 
κέντρο Θεσσαλονίκης τρομοκρατημέ-
νο μπροστά στην απαγόρευση ανακά-

λεσε αμέσως την 
απόφαση για πο-
ρεία,  ενώ η πλειο-
ψηφία των αριστε-
ρών οργανώσεων 
της πόλης πρότει-
ναν την ανάκληση 
της πορείας ή το 

σπάσιμο της απαγόρευσης με παρα-
μονή στο Πανεπιστήμιο και προστα-
σία του ασύλου. Η ΟΚΔΕ πρωτοστά-
τησε στο σπάσιμο της απαγόρευσης 
και παρακίνησε και άλλες πολιτικές 
δυνάμεις, με αποτέλεσμα 4000 φοιτη-
τές, μαθητές και εργαζόμενοι να αντι-
δράσουν στην αστυνομοκρατία και να 
ακολουθήσουν την πορεία που οργά-
νωσαν οι κατειλημμένες σχολές.

Η διαδήλωση του 1992, παρότι 
μικρότερης κλίμακας από τις μεταγε-
νέστερες, έγραψε ιστορία. Για πρώτη 
φορά τα εγκαίνια της ΔΕΘ συνδέθη-
καν με μια οργανωμένη πολιτική δια-
μαρτυρία, ανοίγοντας τον δρόμο για 
την καθιέρωση της διαδήλωσης την 
ημέρα των εγκαινίων της ΔΕΘ ως ετή-
σιου πολιτικού ραντεβού. Από το 1993 
και έπειτα, οι πορείες έγιναν πιο μα-
ζικές και οργανωμένες, αποτελώντας 
πλέον βασικό πεδίο αντιπαράθεσης 
ενάντια στις κυβερνητικές πολιτικές.

Η διαδήλωση του 1992, παρότι μικρότερης 
κλίμακας από τις μεταγενέστερες, έγραψε ιστορία. 
Για πρώτη φορά τα εγκαίνια της ΔΕΘ συνδέθηκαν με 
μια οργανωμένη πολιτική διαμαρτυρία

«ΕΑΣ-ΕΑΣ να φύγει ο κερατάς»


